

Пролетариям всех стран, соединяйтесь!

Орган Ангарского горкома КПСС  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 15-й

№ 218 (2935)

СРЕДА, 2 ноября 1966 года

Цена 2 коп.

## ПЛАН — ТЕБЕ, ОКТЯБРЬ

досрочно

ХОРОШЕЕ настроение царит в эти предпраздничные дни у коллектива ремонтно-механического завода. 26 октября завод выполнил десятимесячную программу. Первыми доложили о досрочном выполнении плана коллектив цеха изготовления компенсаторов (начальник В. М. Хартиков), котельно-сварочный цех (начальник В. И. Салов).

Тон в социалистическом соревновании задают коммунисты и комсомольцы этих цехов тт. Саберов, Худогов, Иванов и многие другие.

Годовщину Великого Октября коллектив ремонтно-механического завода нефтехимического комбината встречает достойными трудовыми подарками.



### РАПОРТУЮТ НЕФТЯНИКИ

Замечательных успехов добился в социалистическом соревновании в честь 49-й годовщины Великого Октября коллектив Ангарского нефтеперерабатывающего завода. Октябрьский план в целом по заводу выполнен. Особенно хорошо поработали коллективы 2-го и 8-го цехов, выполнившие производственный план на 115 и 180 процентов.

Во втором управлении монтажного треста строительства с огоньком трудится на монтаже объекта «Полистироль» электросварщик Валерий Ездаков. Встав на предпраздничную вахту, он ежедневно перевыполняет задания.

На снимке: Валерий Ездаков.  
Фото А. Ставинова.

### Подарок празднику

Принимая социалистические обязательства в честь 49-й годовщины Октября, коллектив завода ЖБИ-5 принял решение — план одиннадцати месяцев выполнить не позднее 5 ноября. Свое слово коллектив сдержал. В первой декаде месяца коллектив выполнил план октября, а 31 октября завершил выполнение одиннадцатимесячной программы.

Слаженный труд обеспечил коллективу первое место по итогам социалистического соревнования за третий квартал среди организаций УПП.

### В гостях у строителей ГЭС

БОЛЬШЕ недели молодежная агитбригада нефтехимического комбината гостила у молодых строителей Усть-Илимской ГЭС. В подарок усть-илимцам ангарчане привезли свой новый праздничный концерт, библиотеку, подготовленную Центральным комитетом комсомола, альбомы с фотографиями о жизни ангарской комсомольской организации.

Каждый день на всех строительных участках были интересные встречи. Ангарские комсомольцы знакомились с жизнью молодых строителей ГЭС, дарили привезенные с собой книги, журналы, и свои песни.

Такие встречи, как решили ангарчане и усть-илимцы, будут нередкими.

ХАНОЙ. Вьетнамский народ глубоко предан делу мира, независимости и национальному единству, заявил президент ДРВ Хо Ши Мин в интервью французскому журналу «Эвеман».

В интервью указывается, что, несмотря на очень крупные подкрепления, американские экспедиционные войска в кампании в период сухого сезона с осени 1965 года до весны 1966 года понесли жестокие поражения. За шесть месяцев США и их сайгонские агенты потеряли 114,000 человек, так и не сумев перехватить инициативу. Так называемое «сайгонское правительство»

### ИНТЕРВЬЮ ХО ШИ МИНА

во» не обладает никакой властью даже в городах. Его армия вследствие массового дезертирства и частых мятежей понесла тяжелые потери.

Естественно, мы также понесли некоторые потери, заявил Хо Ши Мин. Но мы приспособили свою экономику к нынешней обстановке. В 1965 году производство риса продолжало увеличиваться. Многие сельскохозяйственные кооперативы собрали его за



год по пять тонн с гектара. Развилась местная промышленность. Стоимость жизни не повисла.

Несмотря на ежедневные бомбардировки, три миллиона детей продолжают посещать школы. В университетах и в профессиональных учебных заведениях обучается 100 тысяч человек.

(ТАСС)

### СО ВСЕХ КОНЦОВ ПЛАНЕТЫ

ВАРШАВА. В ПНР состоялась Международная конференция, посвященная проблемам координации исследований в области сельского и

лесного хозяйства в социалистических странах. В конференции участвовали представители Болгарии, Венгрии, ГДР, КНДР, Монголии,

Польши, Румынии, СССР и ЧССР.

РИМ. Съезд Итальянской Социалистической партии одобрил доклад секретаря партии Де Мартино об объединении с социал-демократической партией.

АФИНЫ. Землетрясение в Этолии и Акармания причинило значительный материальный ущерб населению этой области. Согласно уточненным данным, пять сел почти полностью разрушено. Без крова остались 10,000 человек. Около 1500 домов получили трещины или стали непригодными для жилья.

ДАМАСК. Из Сирии в Советскую Армению отбыла очередная — четвертая группа армян-репатриантов.

КОНАКРИ. Представители ГДР и Гвинеи подписали протоколы о торговом обмене и научно-техническом сотрудничестве между двумя странами на 1967 год.

ПАРИЖ. Как передает агентство Франс Пресс, Гана разорвала дипломатические отношения с Китайской Народной Республикой.



Демократическая Республика Вьетнам. В сельскохозяйственном кооперативе Винь Ким в районе Виньлинь собран небывалый урожай риса. Каждый гектар дал здесь в среднем 2,9 тонны зерна.

На снимке: в кооперативе Винь Ким.

### ЛЮДИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Ноябрь памятен величайшим событием в истории человечества, каким явилась Великая Октябрьская социалистическая революция, 49-ю годовщину которой все прогрессивные люди земли будут отмечать 7 ноября. Сорок девять лет тому назад 7—9 ноября 1917 года состоялся Второй Всероссийский съезд Советов рабочих и солдатских депутатов, провозгласивший переход всей власти к Советам.

49-ю годовщину Великого Октября советский народ отмечает развертыванием социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий 1966 года, за достойную встречу 50-летия Советской власти и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, новыми трудовыми победами в коммунистическом строительстве.

### ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ

10 ноября в нашей стране отмечается День советской милиции, решение о создании которой было принято 28 октября 1917 года.

Сотрудники милиции молодого государства принимали самое деятельное участие в борьбе с интервентами и внутренними врагами, проявили мужество и бесстрашие в годы Великой Отечественной войны. Борьба с преступностью, хулиганством, кропотливая воспитательная деятельность, предотвращающая преступления и нарушения правопорядка — это лишь часть большой работы, особенно усилившейся после недавних решений партии и правительства, которую ведет советская милиция в наши дни.

17 ноября отмечается 100-летие научно-технических обществ нашей страны. В работе первого технического общества, созданного в 1866 году, активное участие принимали выдающиеся русские ученые Менделеев, Чернов, Яблочков, Крылов и другие.

Участники этого, а потом и других подобных обществ, оказали значительное благотворное влияние на развитие отечественной науки и техники. В настоящее время в стране есть более двадцати отраслевых научно-технических обществ.

19 ноября — День ракетных войск и артиллерии. 24 года назад глубокой осенью 1942 года наступил перелом в знаменательном сражении на Волге, 19 ноября Советская Армия повела решительное контрнаступление против фашистских полчищ, закончившееся блистательной победой наших войск.

Еще в самом начале Великой Отечественной войны враг испытал на себе мощную огневую силу нового Советского оружия — реактивной артиллерии. «Катюши» вызвали панику среди фашистских захватчиков. А ныне ракетные войска стали основной огневой силой наших Вооруженных Сил. Начиная с 1964 года, 19 ноября стало отмечаться как «День ракетных войск и артиллерии».

В тот же день исполняется 25 лет со дня гибели генерал-майора, Героя Советского Союза Ивана Васильевича Панфилова. Имя генерала Панфилова и воинов-панфиловцев стало символом бесстрашия и глубокой преданности Родине. Гвардейцы-панфиловцы в суровые дни Великой Отечественной войны покрыли себя неуязвимой славой, защищая Москву.



# БЫТЬ БЛИЖЕ К ЖИЗНИ

ЗАМЕТКИ С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ ПАРТСОБРАНИЙ

**О**ТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ собрание первичной партийной организации суда и прокуратуры прошло под знаком принципиальной критики своей работы. В отчетном докладе секретарь организации т. Пересветова В. М. и выступавшие в прениях коммунисты обратили большое внимание на улучшение работы административных органов Ангарска в свете важных решений партии и правительства по усилению борьбы с нарушениями общественного порядка и полному искоренению преступности.

Но задачи этой не решить без глубоко продуманных, последовательных и настойчиво проводимых в жизнь мероприятий, рассчитанных на высокий уровень работы всех административных органов и широкое участие общественности. Именно поэтому коммунисты сосредоточили большое внимание на привлечении общественности для борьбы с пьянством, нарушениями общественного порядка и другими правонарушениями. В 1966 году прокурором города было вынесено более 20 представлений в адрес общественных организаций предприятий, где отмечался рост нарушений со стороны членов их коллективов.

Партийные и профсоюзные организации, получив представления прокурора, намечали конкретные мероприятия по усилению воспитательной работы в своих коллективах. В результате многие предприятия города добились резкого снижения правонарушений. На заводе котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов, авторемзаводе, молочнокомбинате в нынешнем году не было ни одного правонарушения.

Резко сократилось число правонарушений на таких предприятиях, как ТЭЦ-1, не-

фтеперерабатывающий завод, СМУ-3, СМУ-7, завод ЖБИ-1, чего не скажешь о таких предприятиях, как СМУ-5, СМУ-6, Китайский союз, Китайская лесоперевалочная база, ЖКУ и РМЗ нефтехимического комбината.

Выступающие на собрании коммунисты тт. Иванова, Сычев, Колев отметили, что коммунисты городского суда и прокуратуры в 1966 году ослабили работу по пропаганде советского законодательства и иррав, стали редко выступать в цехах, на стройках, организациях и учреждениях и т. д. Выполняя решения партии и правительства об усилении борьбы с преступностью, работники прокуратуры, суда, адвокатуры, охраны общественного порядка обязаны активизировать пропаганду советского законодательства среди населения.

На собрании отмечались и факты некачественного расследования уголовных дел со стороны следователей как прокуратуры, так и органов охраны общественного порядка. В результате этого, некоторые дела судом и прокуратурой возвращались на дополнительное расследование, а это порой приводило к увеличению сроков рассмотрения дел.

Городской суд в нынешнем году ослабил работу по связи с общественностью, крайне мало проводил выездных судебных процессов на предприятиях, учреждениях, имеющих наиболее сильное воспитательное значение.

Отмечались на собрании также недостатки в во внутривнутрипартийной жизни. Собрание приняло решение, направленное на улучшение работы в парторганизации суда и прокуратуры.

**И. РУХЛЯДЕВ,**  
член КПСС с 1928 года.



Бригада сварщиков Василия Говорунова трудится на объектах УПП завода ЖБИ-1, ее «ручерк» отличается высоким качеством и быстротой работы, она ежедневно перекрывает норму выработки.

На снимке ударники коммунистическог о труда В. Рюбинов, Василий Говорунов, Любовь Нескоромных, Иван Дозорен.

Фото И. Амосова.

НА РУБЕЖАХ ПЯТИЛЕТКИ

## В БОРЬБЕ ЗА КАЧЕСТВО

**В** ОКТЯБРЕ коллектив завода ЖБИ-2 отметил свое десятилетие. По количеству лет юбилей не такой уж и значительный, но для коллектива он знаменателен многим. Все эти годы рабочие, инженерно-технические работники были в постоянных поисках путей роста и совершенствования производства и добились больших успехов.

Выпуск продукции из года в год растет. Если в 1961 году завод выдал 87605 кубометров изделий, то в 1965 году уже 113 816 кубометров. А за 9 месяцев этого года только первосортной продукции завод выпустил больше, чем всей продукции за 1961 год.

С ростом выпуска продукции непрерывно растет и ее качество. Здесь этому делу уделяется первостепенное значение. Коллектив дорожит честью и маркой своего завода.

Многое было проделано, чтобы продукция завода заслужила высокую оценку у заказчиков. На вооружение был принят почин саратовцев и другие ценные начинания, направленные на улучшение качества. Да и сама жизнь завода подталкивала разумные решения.

Вот один из примеров. На заводе был большой штат контролеров, но все равно они не могли подчас установить, кто конкретно из рабочих или бригад допустил брак. Слишком много людей принимало участие в технологическом процессе изготовления изделий. Решили сократить число контролеров наполовину, оставив только 12 человек для контроля за выходом готовой продукции. А как же с контролем по технологическим цепям? Его оставили на совести того рабочего, который выполняет отделенную операцию. Но сделали это не формально.

Каждому мастеру выдали на рабочую смену гарантийный паспорт. В него записывается: что изготовила смена, когла сколько, кто изготовил. Есть специальная графа о гарантии. Подписывают гарантийный паспорт мастер смены, контролер и все рабочие. Заполнение занимает всего одну минуту, зато теперь, если на завод поступит жалоба на некачественное изготовление продукции, сразу можно узнать, кто ее изготовил в цеховом

паспорте администрации завода выдает потребителю свой паспорт. Этот паспорт подписывают директор завода и начальник ОТК.

Чем же занимаются контролеры? Они закреплены за определенными цехами, ведут в них всю техническую документацию, проверяют качество металла и ведут его испытания, составляют акты о браке. Основное у контролеров — приемка готовой продукции. Причем ведется она не по партиям, а поштучно, что исключает пропуск бракованной продукции. Остается за контролерами и периодический контроль технологии производства. О проделанной работе за смену контролер пишет рапорт в специальном журнале.

Есть и еще один важный рычаг в борьбе за повышение качества. Это рейды администрации по цехам, в которых участвуют главный технолог, начальник ОТК и другие лица. Такие рейды помогают вскрывать те недочеты, которые не замечают контролеры.

Сразу же после рейда на имя главного инженера завода составляется акт, тот в свою очередь принимает меры по устранению указанных недочетов.

Нашел применение и саратовский метод сдачи продукции с первого предъявления. В этот почин коллектив внес свои коррективы, поставив начисление премии в прямую зависимость от сдачи продукции. Сдал участок по первому предъявлению свою продукцию на 100 процентов — получил все 100 процентов премии. А если участок свою продукцию сдаст всего на 60 про-

центом — совсем лишается премии.

Определение мест в соревнованиях между цехами завода также поставлено в зависимость от качества.

Все это плюс рационализация, экономический эффект от которой только в этом году условно составит 92,6 тысячи рублей, если возможность заводу занять первое место среди предприятий УПП по качеству.

Брак на заводе составляет очень малый процент. Если в 1961 году он составил 4,2 процента от выпускаемой продукции, то в 1965 году — только 0,2 процента, а за 1966 год будет еще меньше.

С уменьшением брака и повышением качества продукции завод получил экономии примерно 27 000 рублей.

В текущем году завод работает еще более успешно. За 9 месяцев он выдал уже 92 275 кубических метров продукции, еще в середине октября справился с планом 10 месяцев. А годовой план будет выполнен намного раньше намеченного срока.

Хорошо поставленное соревнование между бригадами и цехами вывело вперед цех №1 (начальник А. И. Токмаков). План 10 месяцев он выполнит еще 4 октября. На втором месте идет цех газосиликата (начальник М. Х. Хадалаев).

Сегодня на эти цехи равняется весь завод. И так из года в год. Завод набирает темпы, повышает качество выпускаемой продукции.

**В. КУРЬЯНИНОВ,**  
внештатный корреспондент.

**Д**ОРОГАЯ мамочка, — писала девушка, — сейчас утро, девочки побежали умываться, а я тем временем допишу тебе письмо. Сегодня у нас первый трудовой день, и я волнуюсь, и Катя Опарина волнуется, и Бойчук Лариса, мы будем вместе работать в СМУ-5. Лариса утверждает, что нам повезло. Ангарск — это гордость Сибири, и мы будем его строить — представляешь? Это письмо той Лиды писала в свой первый трудовой день. Позади училище, теперь она — строитель.

Бригада Сидлера, куда назначили новеньких, готовила к сдаче

ропе квартиры и чувствовали себя счастливыми.

— Завтра тоже на часок-другой останемся, кто не сможет, сейчас признавайтесь, — говорил бригадир, — чтобы имел в виду, послезавтра сдаем дом... Никто из левачек не отказался. Этот первый дом — настоящий экзамен на зрелость. И экзамен был сдан на отлично. Комиссия высоко оценила работу выпускниц строительного училища.

...С тех пор прошло несколько лет, год большого напряженного труда. Лидя морщит лоб, вспоминает.

— Ничего у меня нет такого,

# С М Е Н А

11-й дом 89-го квартала. «Да это же клад — молодые, сильные руки. Теперь дело пойдет еще веселее, — начальник участка улыбнулся, — вот и отлично, бригадир, распоряжайся ими».

...Лидя не заметила, как солнце описало дугу над городом и скрылось где-то за Китаевом. Разогнула спину. Комната — как нарисована: праздничная белозна стена, сверкающие полы, близина неба на широких экранах окон.

— Мне бы очень хотелось, чтоб в этом доме всегда было вот так светло, чтобы никогда не было ссор и всяких там неурядиц.

— И мне тоже.

Две мастерицы, одна — опытная, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Мария Александровна Сидорова, другая — совсем видная, стояли на по-

что ли, необычного: днем — строительство, вечером — техникум, семья. Симу четвертый год уже.

Уларинна коммунистического труда Лидя Романова пользуется авторитетом в бригаде, профорг. Она никогда не стоит в стороне от общественных дел. За общественную работу комитет комсомола управлений стройки премировал Лидю.

...12-й микрорайон. Рабочий день окончен. В комплексной бригаде коммунистического труда Федора Боргарда (он замесил ставшего мастером участка Л. Сидлера), идут занятия по повышению квалификации. Скоро зачет. Лидя сосредоточена, что-то поспешно записывает в тетрадку...

А в лучах уходящего солнца светлые очертания еще одного многоэтажного дома для нас, ангарчан.

**П ШЕПИТКО,**  
внештатный корреспондент.



МОСКВА. В Государственном историческом музее открылась выставка, посвященная 25-летию разгрома немецких фашистов над Москвой. На снимке: в одном из залов выставки. Фото Э. Евсерекина.



В НЕОБОЗРИМОМ море народного творчества есть островок, который хочется назвать малообитаемым. Речь идет о боевом жанре самодельного искусства — художественных агитбригад.

Сегодняшние агитбригады — наследники «живых газет», шатавшихся по стране в 20-е годы. Родившаяся в 1924 году в

диagram, плакатов, лозунгов, зачитываются колонки цифр, дересказываются сообразительности. Но ведь все это так далеко от искусства, нет ни малейшего намека на образность. А в определении жанра обязательно понятие — художественная.

Специфика агитбригадного номера в том, что он одновременно содержит в себе

о людях и их делах.

В нашем городе агитбригады — художественные бригады первыми вступают в творческие состязание — областной фестиваль «Ангарские зори». Хочется, чтобы с любительской эстрады прозвучали высокохудожественные произведения о героических буднях людей нашего города, о том, что мешает нам идти вперед.

Нынешний фестиваль необычен: он посвящается великой дате — 50-летию Октября, — и конкурсные программы обязаны быть в свою очередь необычными и интересными.

В этих поисках отличным подспорьем может послужить и книга «Большой шаг малой эстрады», о которой мы рассказали.

В этих поисках отличным подспорьем может послужить и книга «Большой шаг малой эстрады», о которой мы рассказали.

# Шагай, малая эстрада

Московском институте журналистики одна из них — «Синьяя блуза» — была особенно популярной и дала название множеству подобных себе самодельных коллективов.

«Синеблузники» ушли в историю, но жанр жил, развивался и сейчас поддается любовью народа.

«Агитбригады — это эстрада местной темы. Ради этой темы агитбригада существует, здесь ее никто не в силах заменить. От нее зрители ждут в первую очередь разговора о своем», — говорится в книге «Большой шаг малой эстрады», выпущенной издательством «Советская Россия». Это очень нужное издание в помощь руководителям и участникам агитбригад. Особая ценность пособия в том, что оно рассчитано на практиков, анализирует их работу, дает много полезных советов.

Авторы книги — директор Центрального дома народного творчества имени Н. К. Крупской Л. Алексеева и ее коллеги по работе — консультанты и педагоги — освещают широкий круг вопросов: специфику и задачи жанра, создание сценария, разнообразные формы подачи чистого материала, режиссуру малой эстрады, оформление агитбригадных номеров, роль и место музыки в выступлениях на местные темы, то, как сделать танец не вставным номером, а естественным подспорьем, яркой иллюстрацией в таких выступлениях.

Используются сценки, инсценировки, частушки. В них фигурируют носители пороков: бражники, пьяницы и т. д. Но в сатирических выпадах, ударяя нет точного адреса. Это и есть подделка пол боевостности и острой критики. Или пример другого рода. На сцене много

конкретный факт, художественно обобщенный. Авторы книги предлагают самые различные формы, цель которых — сделать программу выступления художественно — выразительной и интересной.

В программах агитбригад могут действовать и литературные герои, также можно использовать кинокадры, магнитофонные записи. Но все должно быть подчинено одной цели: конкретному разговору

дожественных форм подачи как позитивного, положительного местного материала, так и материала, обремененного задачей остро критиковать.

В этих поисках отличным подспорьем может послужить и книга «Большой шаг малой эстрады», о которой мы рассказали.

Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ



С самого основания Ангарского нефтеперерабатывающего завода работает Пласкина Галина Михайловна. Она специалист по определению химического состава нефтепродуктов. Ее анализы очень помогают операторам установок точно соблюдать технологические режимы химических процессов.

Фото С. ИВАНОВСКОГО.

# „БОЙКАЯ“ ТОРГОВАЯ

РЕПОРТАЖ С МЕСТА СОБЫТИЯ

В ЭТИ ДНИ магазины Ангарска похожи на растревоженные улицы. Идет бойкая предпраздничная торговля. Прошедшая по гастрономам и всяким там бакалеям — душа радуется. Чего только нет на полках! Тут тебе и колбасы разные, и вина, и сыры, и мука, конечно. Какой же праздник без пирога!

Именно муку купила в этот злополучный день жительница квартала 60 Муржинская. Пришла с покупкой домой — дай, думает, проверю вес, что-то он не шибко руку оттягивает.

В шести купленных килограммах не оказалось почти килограмма. Расстроенная женщина пришла поделиться не очень-то радостной новостью с соседке. Та тоже только что пришла из того самого хлебного магазина и с такой же покупкой. Взяли муку соседки — и что же? Не хватает 600 граммов.

Перед обходом гражданка Муржинская появилась в редакции...

По дороге в 16-й магазин 61-го квартала мы еще сомневались в ее искренности. Кто знает, на каких они весах перешивали?

В магазине за мукой небольшого очередей. Кто покупает три килограмма, кто шесть, а кто и больше. Сразу бросилась в глаза одна деталь — в работе только большие веса, хотя малый вес положено взвешивать на малых весах. За ними бойко орудует женщина в белом халате — продавец.

Забегая вперед, познакомимся с ней: Елена Архиповна Кузнецова, в 16-м магазине работает первый день, раньше трудилась в 37-м магазине. Говорят, была даже заведующей. Ее и приняли в 16-й магазин с определенной целью: поручить руководство коллективом. Об этом нам сообщила директор 35-го магазина А. П. Маркеева.

Но мы отвлеклись. Вот купила муку бабушка, за ней две девушки. У всех троих просим разрешения перевесить покупку. Они удивленно согласились.

Кладем на малые веса первый белый мешочек.

— Сколько вы купили муки, бабушка?

— 4 килограмма, — отвечает та.

Стрелка показывает 3 кило-

грамма 600 граммов. Все второй покупки — 8 килограммов. Стрелка замедляет на цифрах 7 600. 300 граммов муки не хватает в третьем мешке.

После этого, сами понимаете, началось... Взыдованная продавщица валила все на весы. Они-де, мол, неверные, не исправны.

— Почему же вы с ними работаете?

— А я и не знаю, что они несправны, вешаю себе и не знаю...

— А почему малый вес взвешиваете на больших весах? Ведь вот рядом стоят малые веса?

— Да я и сама не знаю, почему, вешаю да и вешаю... Гирь нет на малые веса!

В магазине и нет гирь? Как же так? Где заведующий? Ее нет. Где директор магазина? Тоже нет. Уехала на базу.

Вот так в течение нескольких минут были грубо обмануты три человека: Авдотья Герасимовна Шукина (61-й квартал, д.м 6, кв. 2), Людмила Попова (61-й квартал, дом 13, кв. 21) и Людмила Шрамко (73-й квартал, дом 1, кв. 21). Бойкая торговля — ничего не скажешь.

— Граждане, — просительно говорит, обращаясь к очереди, Кузнецова, — если бы я хотела обвесить, то я бы с 12 килограммов больше взяла, а так, видите, там только 300 граммов не хватает. Ну если рассудить...

Несколько дней назад на пленуме ГК КПСС, посвященном бытовому обследованию, говорилось:

«И уж совсем нетерпимо, когда в наших магазинах и столовых часто можно встретить грубость, обмер, обвес, обчет. Так, за 1965 год и 8 месяцев 1966 года только зарегистрировано 680 нарушений правил торговли и среди них 249 нарушений цен, 189 случаев обмера и обвеса».

Можно считать, что зарегистрирован и 190-й случай. Можно еще раз сказать, что это нетерпимый случай и что нужно принять конкретные меры к нарушителям торговли.

Когда это будет сделано? Лично мы не беремся ответить. Вот если за перо возьмется начальник орс нефтехимического комбината т. Попов, тогда другое дело.

А. КРИВОН

А. ХАМЗИН

## К ИТОГАМ ФУТБОЛЬНОГО СЕЗОНА

ОТРЕМЕЛИ спортивные марши, улеглись волнения болельщиков... Большой футбол в Ангарске стал на долгий зимний прикол.

Итак, после первого места в первом круге итоговое четвертое. Хорошо или плохо? Не покривим душой перед болельщиками — неважно. Приложи «Старт» чуть больше старания, проявив толку большей ответственности — и могло быть куда лучше. Такие возможности у команды были.

В первом круге «Старт» потерпел два поражения — в Красноярске и Бийске. Наша газета однажды уже отмечала, что игра на игру не складывается, а от поражений никто не застрахован. И тогда было еще сказано: главное — кому, как и почему проиграть.

Програл, скажем, «Старт» на выезде красноярскому «Локомотиву». Ничего тут не подлаешь: и соперник сильный, и игра не пошла у наших. Досадный гол в свои ворота в начале игры вышиб из колеи игроков: доминировал на поле, они так и не добились равновесия. Одно то, что признанный мастер пенальти Н. Пивневский пробил в штангу, говорит о невезении. Нечего грехи таить, сказались,

конечно, и застарелые огрехи в игровом почерке команды — неумение бить по воротам, — тем не менее, игра была сильной.

Но вот поражение в Бийске от явного аутсайдера неприятно настаивало. И вовсе не потому, что были потеряны важные два очка. В разговоре со зрителями впоследствии старший тренер команды Э. И. Данилов неудачно объяснил, чуть ли не закономерной усталостью игроков на затянувшемся выезде. Опытный ангарский зритель благодушно отмахнулся, но про себя думал: «Не то». Команде мастеров не к лицу в середине сезона усталость, да и отличная

временем не дремали и не стояли на месте.

В игре с «Цементником» как в зеркале отразилась слабость «Старта». Началось с простота тренеров: был выставлен не сильнейший состав. Казалось бы, в такой ответственной игре первейшей заботой тренера должен был быть «эластичность» с первых же минут. Приспешение к сопернику и настроенные шпалкоказательства, передавшиеся и игрокам, сказались сразу — один за другим были пропущены три гола. Никакие замечания к тому же запоздалые, переломе в игру внести не смогли. Беда и в том, что у «Старта» не видно было в иг-

штрафной площадке противника проявляет временами полнейшую беспомощность. Передержки мяча, плевка с мячом на месте вместо удара с выгодного положения, паническая откидка мяча в сторону, назад, куда хотите, но только не удар по воротам! И даже молодые игроки заражены теперь этим.

Когда соперники на нашем

ставляют собой команды, опирающиеся на многогосыщенные производственные коллективы? Да ничего примечательного. Оттого и пустуют трибуны стадионов на матчах клубных команд.

К великому сожалению, игроки юниорской «Старта» продемонстрировали слабую физическую подготовку, пестроту состава, отсутствие грамотного тактического рисунка и, следовательно, вялость тренинга. Не было, видимо, строгого спроса с тех, кто отвечает за юниорский футбол. Старший тренер «Старта» Э. И. Данилов тоже в ответе за неблагоприятные результаты в подготовке смены для «Старта». Ведь юниоры — это тоже «Старт». Более того, это будущее «Старта». Самоустрашение в таком важном деле не к лицу главной фигуре в ангарском футболе.

Пора ставить точку. В скандально больше горечи, нежелательных похвалы, но таков уж был уговор — по большому счету. А иначе и нельзя — большому футболу в нашем городе еще жить и жить.

М. РИЗАНОВИЧ.

# ПО БОЛЬШОМУ СЧЕТУ

физическая форма игроков была очевидной.

Значит, дело в другом — просто игроки расслабились. Эти предположения оказались верны. Ведь потом отличная игра с рубиловским «Торпедо» исследовалась с поражением от «Селенга», ничья со слабым «Итышом» — с проигравшим в Братске, а разгромный счет в игре с «Цементником» вовсе разочаровал поклонников «Старта». Стало ясным: во втором круге игра команды потухла, а противники тем

ре и той должной выкладки сил, той самоотверженности и жажды гола, той гибкой тактики, какую показали цементники.

Сказалась на трудной игре и хроническая болезнь «Старта»: неуверенная игра вратарей, торопливый розыгрыш угловых и неумение вовремя бить по воротам. Ведь, дивное, переигрывая соперника по всем статьям, отлично пройдя центр поля, нападению, по сути дела, одной из самых техничных в зоне команд на

поле готовятся подавать корнер, зритель замирает сердце, пахнет голом. Бьют наши — одно разочарование. Что это — эмоция? Нет, опыт! Такое, увы, происходит и сейчас. Ис нашей точки зрения, корень зла лежит в нецеленаправленных тренировках.

«Старт» давно нуждается в приливе новых сил. Но их нет и нет. Всем известно, что резервы готовятся в клубных и юношеских командах. Но что вот уже несколько лет пре-



# ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ АНГАРСКА

## 7 ноября 1966 года

СПОРТ

Демонстрация трудящихся проводится на площади им. Ленина. Начало демонстрации в 10 часов. Сбор коллективов по указанию руководителей колонн.

Порядок построения и движения колонн: Демонстрация проводится в две колонны по восемь человек в ряд в каждой колонне.

Открывает демонстрацию колонна школ и учебных заведений города, которая выстраивается по правой и левой сторонам проспекта Карла Маркса от площади им. Ленина до площади у кинотеатра «Победа». Руководитель колонны т. Головин Л. М.

Колонна трудящихся юго-западного района выстраивается по улице Маяковского от проспекта Карла Маркса до улицы Московской и движется за колонной учебных заведений по правой стороне проспекта Карла Маркса. Руководитель колонны т. Носоченко В. П.

Колонна коллективов научно-исследовательских и проектных институтов — ОКБА, Гипрометемаш, Гипрогазпропром, нефте- и углехимического синтеза, гигиены труда и профзаболеваний — выстраивается по улице Московской от улицы Маяковского до проспекта Кирова и движется за колонной юго-западного района по правой стороне проспекта Карла Маркса. Руководитель колонны т. Подругин П. А.

Колонна нефтяников выстраивается по улицам Маяковского, Мира и проспекту Кирова. Колонна движется по левой стороне проспекта Карла Маркса за колонной учебных заведений. Руководитель колонны т. Карпов И. М.

Колонна коллективов промышленных предприятий — цементный завод, электромеханический завод, завод КВОНТ, завод керамических изделий, завод гипсовых изделий, завод химреактивов и авторемонтный завод — выстраивается по улице Матросова от улицы Маяковского до улицы Зои Космодемьянской и движется за колонной нефтяников по улице Маяковского и левой стороне проспекта Карла Маркса. Руководители колонны тт. Кузнецов Б. И. и Калмыков В. И.

Колонна строителей выстраивается по проспекту Кирова от площади у кинотеатра «Победа» до улицы Октябрьской и по улице Октябрьской до улицы Победы и движется по правой стороне проспекта Карла Маркса за колонной научных учреждений. Руководитель колонны т. Дощаев И. И.

Колонна энергетиков — ТЭЦ НПЗ, ТЭЦ-1, Ангарские электрические сети и тепловые сети — выстраивается по проспекту Кирова от улицы Октябрьской до улицы Московской и движется за колонной строителей по правой стороне про-

спекта Карла Маркса. Руководитель колонны т. Мотыгина С. А.

Колонна коллективов монтажных организаций — АМУ-1, АМУ-2, Сибтеплоизоляция, Монтажхимзащита, АММЗ, Сибмонтажавтоматика, 1-й участок ВЭМ, Сибпромышлентия. Дальстальконструкция, Союзтеплострой, мехколонна № 30 — выстраивается по улице Олега Кошевого от проспекта Кирова до улицы Зои Космодемьянской и движется по левой стороне проспекта Карла Маркса за колонной промышленных предприятий и стройматериалов. Руководитель колонны т. Нежных Ю. Н.

Колонна медицинских работников города выстраивается по улице Пушкина от площади у кинотеатра «Победа» до улицы Зои Космодемьянской и движется по правой стороне проспекта Карла Маркса за колонной энергетиков. Руководитель колонны т. Бурнин М. Г.

Колонна предприятий легкой и пищевой промышленности — швейная фабрика, фабрика индпошина, холодильник, молококомбинат, мясоперерабатывающий завод, горбыткомбинат, пивоваренный завод, хлебокомбинат, типография, мебельная фабрика — выстраивается по улице Олега Кошевого от улицы Сибирской до улицы Победы и движется за колонной промышленных предприятий по левой стороне проспекта Карла Маркса. Руководители колонны тт. Брызгалова Л. А. и Скиндло В. Я.

Колонна коллективов транспортных организаций города — железнодорожные станции Ангарск, Южная, Китей-Промышленная, Пропарочная, автобаза № 10, городское пассажирское автохозяйство, трамвайное управление — выстраивается по улице Олега Кошевого от улицы Победы до улицы Иркутской и движется за колонной предприятий легкой и пищевой промышленности по левой стороне проспекта Карла Маркса. Руководители колонны тт. Кожевни М. М. и Федоров М. И.

Коллективы госучреждений и связи выстраиваются по улице Пушкина от улицы Зои Космодемьянской до улицы Сибирской и движется за колонной медицинских учреждений по правой стороне проспекта Карла Маркса. Руководитель колонны т. Басев Л. И.

Движение автотранспорта и трамваев прекращается по улицам, занятым демонстрацией, с 8-45 до окончания демонстрации. Вход на площадь им. Ленина с 8-45 по пропускам.

Охрана общественного порядка во время демонстрации возлагается на городской отдел милиции.

ГОРОДСКАЯ КОМИССИЯ.



## На ледяной дорожке

Приближается спортивная зима, озаменованная шестой Всесоюзной спартакиадой профсоюзной, которая будет проходить в Свердловске.

Конькобежцы спортклуба «Ангара» выехали на учебно-тренировочные сборы в дом отдыха «Мальта».

Погода не подвела. Близлежащее озеро за одну ночь схватило льдом. И вот уже на рассеченной дорожке появились длинный ряд скоростных. Начались тренировки.

Период «вытаивания» — очень важный этап в зимнем сезоне конькобежцев. А нынешний сезон обещает быть интересным и трудным. Ангарчане — одни из первых в стране встали на лед. Тренировки идут под руковод-

вом тренера Горшечникова. Говорится к первым, стартам мастер спорта, рекордсменка области Галина Володарова, мастер спорта Каргалолова Лилия, кандидат в мастера спорта Евгений Чашин, перворазрядник Олег Попов, Вера Бунтушкина, Геннадий Алексеев и другие.

12-13 декабря им предстоит выступить на первенстве области. Сильнейшие попадут в сборную, а значит, и на финал, где будут защищать честь нашей области.

Весь основной состав команды — работники Ангарского ордена Трудового Красного Знамени нефтехимического комбината.

Г. КАЗАКОВА, студентка Иркутского госуниверситета.

Фото В. ГОРШЕЧНИКОВА.

Отличный предпраздничный сюрприз преподнесли... сами себе Г. М. Луговская, работница электромеханического завода, и старший инженер технологического отдела Гипрогазпропра Р. И. Вислых.

По облигациям трехпроцентного государственного займа в 19-м дополнительном тираже им выпали крупные выигрыши.

## СЮРПРИЗ

— Позавчера в центральной сберкассе Ангарска счастливицы получили свои «подарки»: Г. М. Луговская — выигрыш в 250 рублей, Р. И. Вислых — 500 рублей.

Н. ШАДЕНКО, инспектор-ревизор.

## НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### САМОЛЕТЫ НА ПУТИНЕ

Над холодным бушующим Охотским морем кружат самолеты. Они тщательно обследуют квадрат за квадратом. Везь лень летчики Дальневосточного Управления гражданской авиации вместе с представителями рыболовецких колхозов ведут поиски рыбы. В разгар путины идет жирная сельдь. Самолеты и специальные суда-разведчики, оснащенные современной техникой, находят колхозные сейнеры на скоплениях рыб. Только за од-

ну ночь команда сейнера «Гельси», получив от воздушной разведки сведения о густом косяке рыбы, взяла богатый улов и слава на плавуучую базу 796 центнеров жирнущей сельди.

Успешно ведут промыслы и другие суда. В один зачет невода промысловки достают более ста центнеров рыбы.

В очередной капитанский час директор Охотского рыбного треста сообщил по радио командирам судов и руководителям колхозов, что моряки сейнера «Тауз» уже добыли 5000 центнеров сельди.

Добыча рыбы продолжается и днем, и ночью.

(АПН).

## Перед лицом смерти

В средней школе № 1 города Усть-Лабинска Краснодарского края открыт музей. Его экспонаты рассказывают о Мусе Пинкензоне, пионере, ученике этой школы.

...Группа фашистских автоматов остановилась у дома, где жила семья Бориса Пинкензона. Ударом сапога офицер распахнул дверь. Побледал приказ — на бор пять минут. Одежду с собой не брать, только ценные вещи.

В доме ценных вещей не оказалось. Муса Пинкензон взял скрипку. За город к обрывистому берегу, кроме Мусы и его родителей, фашисты

согнали других обреченных. Пока палачи строили их у обрыва, мальчик прижал скрипку к щеке, ударил смычком по струнам, и полилась мелодия Интернационала. Офицер подбежал к маленькому музыканту, ногой выбил у него из рук скрипку. Мелодия оборвалась, но ее сразу же подхватили все выведенные на расстрел. Раздалась автоматная очередь...

Имя Мусы Пинкензона носит пионерская дружина школы, где он учился, а в центре города стоит памятник маленькому герою.

(АПН)

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Стадион «Ангара» — дворники, уборщицы, конюшары, рабочих. (390)

Кладовщика. Оклад 72 рубля. Обращаться по телефону 88-61. (371)

Госбанк — инкассатора и шофера. (396)

ПРОДБАЗА УРСА — заводущий пробывающимися складами, экспедиторов, юриста-претензиониста, бондаря, плотников и грузчиков. Обращаться: отдел кадров продбазы урса строительства, 215-й квартал. Телефон 4-14-91. (365)

Китейская лесоперевалочная база — шоферов на автомашинах, трактористов на тракторе ТДТ-75, бульдозеристов-трактористов на тракторе С-80, автослесарей, слесарей, конюшаров, слесарей по тракторам, помощников рамщиков, шорника, рабочих (мужчин и женщин) в цехи. Одинокие мужчины обеспечиваются общежитием. Обращаться: пос. Китей, Китейская лесобазы, отдел кадров. (383)

ЗАВОД ЖБИ-2 УПП — баянница (аккордеониста) и руководителей духового оркестра. Оплата по соглашению. На постоянную работу — стропальщиков, бетонщиков, электросварщиков. Обращаться: 6-й район, ЗЖБИ-2, телефон 84-58 или 92-67. (382)

## КИНО

«ОКТАБРЬ» — Чапаев. 15, 17, 19, 21, 3 ноября — Мы — русский народ (2 серии). 15, 18, 21. «ПОБЕДА» — Война и мир 11-я серия в двух частях. 10, 12-50, 13-45, 17-40, 19-35, 21-30. Открыты предварительная продажа билетов на художественный фильм «Война и мир». «ПIONEР» — Первоклассника. 16, 14-45. Пока в жин. 11-20, 13, 16-30, 18-15, 21, 22. Малый зал — Галина Уварова. 16, 19. Пелес и алмаз. 17-10, 20-10, 22. 3 ноября — Человек с ружьем. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Малый зал — Родина или

смерть. 16, 18-40. Небесный тихоход. 17, 19-40, 21-20. «ЮНОСТЬ» — зал «Луна» — Мы — русский народ (2 серии). 10, 13-30, 17, 20-30. Зал «Восход» — Человек с ружьем. 10-30, 21. Ромео и Джульетта. 14, 19, 3 ноября — зал «Луна» — Первый посетитель. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22. Зал «Восход» — Дайте любовь новую кину. 14, 19, 21. ДК «НЕФТЯНИК» — Голосу за любовь. 13, 15, 17, 3 ноября — Сколько лет, сколько зим! 13, 16, 19. «МНР» — Сердце матери. 10, 12, 14, 16, 19, 20, 22. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Зал «Аврора»». «АНГАРА» — Мать и бездомные. 18, 20-30, 3 ноября — Падь земля. 17-30, 19-30, 21-20.

ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН С 25 октября маршрутные автобусы по маршруту «Авгостанция — Юго-Восточный поселок» следуют от авгостанции по пр.

Кирова, пр. Карла Маркса, по ул. Чайковского с остановками: политехникум, площадь Ленина, агентство Аэрофлота, ул. Чайковского. (378)

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

2 ноября, СРЕДА  
10.30 — «500 миллионов Бегум». Телепостановка ЦСТ по мотивам романа Ж. Верна. 1-я и 2-я серии.  
19.00 — Десять событий, люди.  
19.15 — Письма с Сайпанского кавала. Документальный фильм.  
19.35 — Еженедельник «Старт».  
19.50 — Кинохроника.  
20.00 — Специализация — залог успеха.  
20.30 — «500 миллионов Бегум». Телепостановка ЦСТ по мотивам романа Ж. Верна. 2-я серия.  
21.35 — Игрет городской оркестр народных инструментов.

3 ноября, ЧЕТВЕРГ  
19.00 — Для школьников. «Из копилки лет».  
19.15. Десять событий, люди.  
19.30 — На тему воспитания «Старший и младший». Научно-популярный фильм.  
19.45 — «Соловьи». Фильм Петрозаводской студии телевидения.  
20.00 — Музыкальный антракт.  
20.10 — «Все остается людям». Художественный фильм.

Зам. редактора М. ШАГАНСКИЙ

Коллектив Ангарского СМУ треста Сибтеплоизоляция выражает соболезнование Четверикову Василию Ивановичу и жене Анастасии Михайловне по поводу трагической смерти сына ИГОРЯ.

Продается ценнейшие ванны научно-эмбриональные за млечный расвет. Стоимость ванны 3 рубля. Обращаться: ул. Горького, № 2, КМТС (против мебельной фабрики). (385)

Ангарский завод гипсовых изделий реализует частным лицам и организациям некондиционные гипсовлажковые перегородки, пригодные для строительства. Цена 1 р. 20 к. за квадратный метр. (389)

Наш адрес Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, отделов партийной жизни, культуры и быта и секретаря — 2-21-37.